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OcHoBHbIe GopMy.Ibl, IPUMEHsIEMbIe P KOOPAMHATHO-BEKTOPHOM MeTo/e

1. Paccrossnue Me:K1y TOUKAMH A(Xl; yl;zl), B(XZ; Y,iZ, ):

AB =\/(X2 - Xl)z +(Yz - Y1)2 +(Zz _21)2

2. YpaBHeHHe IJIOCKOCTH, MPOXOAAIIE Yepe3 TPU 3aIaHHbIE TOYKH
M, (X35 Y320 Mo (%23 ¥232,) Mo (Xai Y3 2,):

ax, +by, +cz,+d =0
1) ax+by+cz+d =0, raea, b, c u d HaxoasaTes M3 cucreMbl {ax, +by, +¢z, +d =0 wm
ax, +by;+cz;+d =0

X=X, Y=Y, Z—1,
2) Xo=Xy Yo 1 2,-74 =0
X=Xy Y=Y, Z3-174

3. Paccrosinme ot Touku M (xo; Yo: ZO) 110 IJIOCKOCTH & , 3aJaHHOH YPaBHEHHEM

ax+by+cz+d=0:

)= lax, + by, + ¢z, +d|

M;
p( “ va?+b?+c?

4. EciiM 0Tpe30K ¢ KOHIIAMH B TOYKaX A(Xl; Y. Zl), B(XZ; Y, 22) pa3aesieH TOYKOM C(x; Y; Z) B

oTHomeHNu K, To koopaunaTel Touku C onmpenensiiores no gpopmyaam:

_x1+kx2_ _y1+ky2_ Z_zl+kz2
T 1+k T 1+k T 1+k

5. Yros Mexkay NJI0CKOCTSIMH ¢ u 5, 3aIaHHBIMH YPaBHeHUAIMH &, X+ Db, y+C,z+d, =0 n

a,X+b,y+c,z+d, =0 coorBercTBeHHO:

-

la,a, + b;b, + ¢, e m
9 1 2

cos L(e; B) = ; cosL(a; B)=

Ja2+b7 +c.2 -yfa,  +b,’ +c,’

BEKTOPbI HOPMAaJieii K IMJIOCKOCTIM o u 3.

- -
cosZ| n;;nz

N
6. YroJ Mexxay npsimpiMu a u b, rae AB{Xl; Y. Zl}- HANPaBJISIOMINI BEKTOP NPAMOii a,

-
CD{Xz; Y,; 22}- HANPaBJAIOLINIH BEKTOP NpsiMoii b:

cosz(a;b)_ |x1x2 + Y.y, t zlzz|

- 2 2 2 2 2 2
\/Xl +Yy, +7; '\/Xz +Yy, +1,

N
7. ¥Yroa meskay npsiMoi a M IJIOCKOCThIO & , rae AB {XO; YoiZo }- HANPaBJIAIOIIMNA BEKTOP NPAMOii

a, ax+by+cz+d =0- ypaBHeHHE MIOCKOCTH X :



lax, + by, + ¢z, |

Va? #0747 -y X, + ¥, + 2,

sin£(a;a) =

3agaua Ne 1.

CocraBbte ypaBHenue miockoctu (ANC), ucnons3ys: 1) cucremy ypaBHEHHIA; 2) ONpeeInTeNb
TPETHEro MOPSIIKA.

Z M
f}l N El
' Fi
A ! -
Y%
H:.ZT ........
o [
M
Pemtenue:
| cnocob Il cnocob

X—X1 ;y—}’liz—zl
Xo — X1;¥Vy — Y32y — 24
X3 — xl;}’3 —}’1:23 —Z
YpaBHEHWA NNOCKOCTHU

ax+ by +cz+d =0 - obwwniieng

YPaBHEHUA NAOCKOCTH. = 0- 06wuii BUAg,

A(0;0;0) N(31;1) C(1;1;0)
A(0;0;0) N(0,5;1;1) C(1;1;0)

( d=10,5

1 x v

4 - — ] YJ' Z

2a+b+c+d 0, 05 1: 1| =0

\ a+b+d=0; 1, 1. 0

' d:O’ E _ _ _ .
b= —a, y+sz—z x=0;

1 1 1

—zatc=0; Xt+y—52=0;

k 2x — 2y + z = 0-ypasHeHue nnockoctu (ANC)

(d=0,

b = —a,

) 1

c=3a

1
ax—ay+§az=0

2X — 2y + 7z = 0 —ypaBHeHWe NNOCKOCTH
(ANC)




3apaua Ne2.

Haiigure yron: a) mexxay npsimoit D B;u mnockocTeio(ANC); 6) mexay npsmeivu DB u CN.

Z A

D, v Gy

Pemenue:

a) 2x — 2y + z = 0 —ypaBHeHHe IJIOCKOCTH
(ANC)

n{2;2; 1}- BexTop HopManu K (ANC)

DB, — HanpaBJsAwIKKA BeKTOp npsamon DBy
D(0;L;0)|_ =574, 4.
B(1:0;1) =>DB,{1;-1;1}

Mycts £(DB,(ANC)) = a

|2-14+2-1+1-1] _ 53

na=———m—=—o—
s VATATIVIFIA 9
5V3
a = arcsin——
9
5V3

OTBeT: arcsin .

3amaua Ne 3

6)D_Bl' — HampaeBJsOLIMHA BeKTOp npsaMoii DB,
CN — HanpasJALKHA BeKTOp npsaMon CN

D(O;L;0)| _ =57+, 4.
I S AR Y
oo .,
N o[~ M0
Ilycthb L(DB1£4NC)) =8
_ IDBiCN| _5v3
0SB = Iomaten o
|3+o+1| 13
cosf = =—

VITITL E+0+1 15
15

— -
p=arccos —
15

Haiigure yron mexny miaockoctsamu (ANC) v (BB,C;)



A

Pemnrenue:

n{2; —2; 1}- Bekrop HopmaJsu K (ANC)
AB{1; 0; 0}- BekTOp HOpManu K (BB, C;)

Mycre £((ANC); (BB, Cy)) = a

|7 - 4B
Cost = —F———
|7i| - |AB|
. _ 2 _E
siha = Jitari 3
_ 2
& = drccos 3

2
OTBeT: arccos 3

3agaua Ne 4
Haiinure paccrostaue ot Touku F no miockoctu (ANC).

Z A
Dy N ¢y




Pemenue:

2x — 2y + z = 0 —ypaBHeHHe 10cKocTH (ANC)

F 1.1.1
f2]2

ax0+by0+czo+d|

|
F:(ANC)) =
P NG = s
2-1-2-3+1-5] 1
F; (ANC)) = —-=05
PR UANO) = — == =2
OreeT: 0,5
3amaua Ne 5

OcHoBaHue psiMO 4eTbIpexyroiabHoil npusmsl ABCD A B,C;D; —npsmoyronsauk ABCD, B KoTopom
AB =5, AD = +/11. HaiinuTe TaHT€HC yIia MEX]y IJIOCKOCTbIO OCHOBAHHMSI TPU3MBI U IIJIOCKOCTHIO,
npoxopsmiei uepes cepeanny N pedpa AD nepneHAuKyIapHO TpsiMoit BD,, eciii pacCTOsTHUE MEXKTY

npsmbiMu AC v By D, paBHo 12.

Z A
D, G
A, ' B,
p. Y
N C
A > X

Pemenue



ITyers a - JIOCKOCTB CeueHUs , IIPOXOoAsllasi yepes TOUKY
N 1neprieHJUKYJISIPHO IIPsIMOM BD; = BD; - BEKTOP HOPMAaJIU K
IIJIOCKOCTH Q.

DD, | (ADC) = DD, - BeKTOp HOpMaJIH K 1uiockoctu (ADC)

_— |BD1'DD1|

cos((ADC);a) = |[cos£(BDy; DD, )| = ———

( ) | ( 1 1)| |BD1|'|DD1|
B(5;0;0) D(¥/11;0;0)

= B—l);{—S;\/ﬁ;lZ}

D,(0;V/11;12)
= DD,;{0;0; 12}
cos £ ((ADC); ac) =

D,(¥V11;0;12)

|12 - 12| 12 2
\/25+11+144-\/1144 V180 /5

Bocnonws3yemes dopmysiol tg2f = ey 1
Tak kak 2((ADC); a) - ocTpsiii, To tg£((ADC); a) = g— = % = 0,5
OTseT: 0,5

3agaua Ne 6

B npasunsHOi#t yethipexyronsroii mpusme ABCDA B,C,D, co cToponoit ocHoBanus 12 u BeicoToii 21
Ha peOpe AA, B3ara Touka M Ttak, uto AM =8. Ha pebpe BB, B3sta Touka K Tak, uto B,K =8.
Haiinure: a) yrosm Mexay MmIOCKOCTSIMH (DlMK) " (CC1 Dl); 0) yron mexny npsmeivu MK u B, D, ; B)
yroa Mexay npsmoii CC; u miockocTsio (DlMK); ') paccTosiHue OT TOYKU B 110 miiockoctu (DlMK).

Pemenne:
BBeneM npsMOyroibHy0 CUCTEMY KOOPIMHAT C HA4aJloM B

B Touke D.
a) CocraBum ypasuennue miockocreit (D,MK) u (CC,D,).
D,(0;0,21) M(12,08) K(12:12:13)

X=X Y=Y -1,

X, =% Y,—Y: Z,—12|=0 -ypaBHeHHE MIOCKOCTH B
X3=% Ys=Y1 23—

ob1ieM Buzie

X y z-21
12 0 -13|=0
12 12 -8
—156y +144(z — 21)+156x + 96y = 0
156x —60y +144z -144-21=0
13x -5y +12z — 252 = 0 - ypaBHEHHE INIOCKOCTH (DlMK)

C(012,0)  C,(012;21) D, (0;0;21)



X y—-12

0 0 21=0
0 -12 21
12-21x=0

x = 0- ypasrenue miockoctu (CC,D, )

Iycrs /((D,MK),(CC,D,)) =«
la,a, +bjb, +c,c,|
JaZ +b2 +c2 /a2 +b? +c?
13 V2

2 .
cosa = =— 0 = areeos—- = 45

V169 + 25+ 144 2

CoOSa =

M (12;0;8)
K(12:12:13
B,(12;12;21
D,(0;0;21)

0) J => W{O;lZ;S}- HanpaBJOmui BekTop npsimoit MK

1 => B,D, {~12;-12;0} - nanpasnsrormuit Bektop mpsmoit B,D,

MK - B,D,

Iycrs /(MK;B;D,)= 8 cosf=t— -
MK|-[8,D|

144 12 642 62

= = = = arcCos——
144+ 25 .\144+144 13.2 13 P 13

cos B

C(0:12,0)

c, (0; 12:21 => ?C;{O;O;Zl}- Harnpasisromuii Bekrop npsamoit CC,

6{13;—5;12} - BEKTOP HOPMaJIH K IJIOCKOCTH (Dl; MK)

[Tycto L(Ccl;(DlMK)) =y siny =-———-

. 21.12 12 62
siny = = =
21-4/169+25+144 1342 13

r) B(12;12;0) 13x ~5y +12z - 252 = 0 - ypasnenue miockoct (D, MK )
lax, + by, + ¢z, +d|
p(B;(D,MK)) =
e ]
13-12-5-12-252| [156-312] 156
- = = =6+2
) 132 13v2 132

V= arcsinﬂ
13

p(B;(D,MK

Otser: a) 45°; 6) arccos%; 6) arcsin%; 2) 632



